
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 22 dias do mês de Março de 2010, às 15:00, no Câmara Municipal , do município, BOM JESUS, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Antonio Valdecy Martins representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Américo Vespúcio Furtado Pereira - Câmara de Minicipal
Edite Gonçalves De Brito Almeida - Secretaria de Educação
Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino - Câmara de Minicipal
Izabel Cristina Alves dos Santos - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Maria Mirian de Souza - Secretaria de Saúde
Rosa Merencio de Souza - Associação Comunitária Rural
Tito Líbio Dias - Câmara de Minicipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BOM JESUS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foi apresentado aos membros da Comissão, o Agente Censitário Municipal que irá trabalhar no Censo 2010   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foram discutidos assuntos relativos as questões mais abrangentes no que diz respeito aos aspectos territoriais apresentados pelos membros na reunião
anterior e ficou decidido que a Base Territorial, mesmo fechada, poderá ser alvo de modificações ao longo dos trabalhos censitários, em especial, dos
trabalhos de pré-coleta, quando a malha urbana deverá ser totalmente atualizada. No tocante as questões de limites territoriais, em especial, no tocante aos
limites inter-estaduais, o IBGE, junto com o INTERPA, trabalhará para que, no futuro, estes espaços territoriais sejam definidos e, sobretudo, atualizados.   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Mostrou-se todo um trabalho que estará sendo desenvolvido e o folder apresentado minimizou alguns questionamentos.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
A Base Territorial não disponibilizou os mapas atualizados apenas disponibilizou aos membros os mapas urbanos, que deverão ser objeto de atualizações
quando dos trabalhos finais da pré-coleta. O município que tem parte de sua área urbana centrada no Estado do Ceará, mais precisamente no município de
Ipaumirim, a cada ano reclama ações que possam definir suas configurações territoriais. Muito embora, a base esteja fechada, espera-se que definições
entre estas áreas sejam definitivamente resolvidas entre o IBGE e o INTERPA.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Como o Mapa Municipal não foi apresentado em meio impresso, ficou decido que em uma outra oportunidade a Comissão terá acesso quando da
apresentação no meio digital e, aí, haverá uma discussão mais ampla no tocante às questões territoriais entre as fronteiras do município, especialmente com
o Ceará.

Solução adotada:
Uma das soluções apresentadas à comissão foi a necessidade de se dialogar com o próprio IBGE (Base Territorial) e agora com o INTERPA, para rever
todos os procedimentos legais quanto a um novo estudo territorial, em especial na área urbana. 

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
A Comissão fez a divulgação junto à sociedade local e utilizou-se de espaços importantes para a disseminação do processo seletivo



POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto de Coleta foi visitado pelos representantes do IBGE e da Prefeitura Local, está muito bem estruturado e deverá ser entregue ainda na semana que
antecederá a contratação do pessoal de apoio administrativo.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Na parte de acesso à internet, todo o mobiliário será disponibilizado pela prefeitura local com apoio da Câmara de Vereadores e membros da Comissão
Local.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Na reunião, destacou-se os trabalhos da pre coleta que deverão ser iniciados antes mesmo da contratação dos recenseadores

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Projeto Vamos Contar foi bastante disseminado e os membros da Comissão, entre eles,  as secretarias da educação, tiveram a oportunidade de conhecer
o formato do projeto dentro do que foi direcionado, o inicio do processo nos estabelecimentos educacionais previsto para maio de 2010.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
O Coordenador das Comissões na Paraíba esteve presente ao evento, O Coordenador de Subárea abriu os trabalhos e o Agente Censitário Municipal,
apresentado no momento da reunião.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


